



Открытый районный фестиваль «Пою тебе, святая Русь»



стр. 2

Звоним на «Горячую линию» по выявлению случаев не подключения многоквартирных домов к отоплению



стр. 2

Крупный пожар в Навашино. Поджог?



стр. 3

Водители, будьте внимательны, проезжая мимо школ



стр. 3

Навашинская метеосводка



	24 сентября	ночь	+14	+15
	облачно	день	+27	+28
	25 сентября	ночь	+14	+15
	облачно	день	+26	+27
	26 сентября	ночь	+13	+14
	облачно	день	+24	+25



День бега С ПОЗИТИВОМ

Вот они, будущие спортсменки Навашинского района. Тихой поступью подбираются к завтрашнему дню, неся с собой позитив, положительные эмоции и спортивное будущее, пропагандируя здоровый образ жизни. Воспитанницы детских садов Настя Кроткова, Настя Новохатская, Полина Старова, Софья Савинова с легкостью преодолевают дистанцию в 100 метров и финишируют с улыбкой на лице. О том, как прошел в районе день бега, **читайте на стр.4**

САЙТ ГАЗЕТЫ: WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU

Уважаемые читатели!

У вас есть прекрасная возможность поздравить своих родных и близких со знаменательными событиями не только в газете, но и на местном телеканале

Изготовление рекламных роликов, слайд-шоу и корпоративных презентаций с элементами 3D графики.

Первый показ на ТВ «Навашинское время» - скидка 85%

Навашинское
Время

По вопросам размещения поздравлений, объявлений, бегущей строки и рекламы на ТК «Навашинское время» обращайтесь в рекламный отдел редакции нашей газеты по адресу: г. Навашино, ул. 1 Мая, д. 6 или звоните по телефонам: 5-77-41, 5-57-61, 8-987-114-02-89.

Новости. События. Факты

О святом, о духовном

Строительство храма началось



Строительство православного храма в честь преподобного Сергия Радонежского в южной части города на улице Советская началось.

С инициативой его строительства выступили местные жители. Их поддержали предприниматели Овчинниковы, выкупившие земельный участок и передавшие его Выксунской епархии. Чуть больше года назад члены образовавшегося приходского совета произвели сбор первых пожертвований жителей южной части города на строительство храма.

Сегодня территория стройки огорожена. С июля здесь регулярно совершаются водосвятные молебны в честь преподобного Сергия Радонежского священниками Крестовоздвиженского храма с.Б-Окулова. На молебны собирается до 70 горожан.

В настоящий момент вырыт котлован под цокольный этаж. Сделано это силами рабочих ОАО «НЗСМ». Начато укрепление стен котлована. В этих работах принимают участие местные жители.

Это Богоугодное дело стало возможным при общей поддержке населения.

По материалам, предоставленным приходским советом

От песен народных - к православной вере

Возрождая и сохраняя старые добрые народные традиции, на Навашинской земле вот уже в третий раз состоялся Открытый районный фестиваль православной народной патриотической песни «Пою тебе, святая Русь». Совместно организовали его Навашинское СКО и приход церкви в честь Воздвижения Креста Господня.

В этом году фестиваль прошел в Б-Окулове. Сцену, на которой вниманию собравшихся и было представлено песенное творчество, установили в местном сквере, у стен православного храма. И первыми были слова приветствия настоятеля Крестовоздвиженского храма протоиерея Иоанна (Ляпина), заместителя главы районной администрации Елены Колпаковой. Концертную часть, которую вела директор Навашинского



СКО Инесса Вагина, открыл житель Б-Окулова, широко известный в районе, Вячеслав Мысов. Он прочитал стихотворение о малой родине, храме, куда жители приходят со своими радостями и печалью, помолиться Богу о своих родных и близких.

И зазвучали песни в тени высоких берез, облетая округу, привлекая все больше зрителей. Выступавшие - коллективы сельских Домов культуры района, Воскресной школы, Навашинской детской школы искусств, а также многочисленные

гости - соседи из Мурома, Выксы, Кулебак, Вачи - радовали своими вокальными талантами. Разные по жанру, стилю, манере исполнения, все эти песни говорили о любви к России, православной вере. Сильные, красивые голоса, слова, которые глубоко проникали в душу, заставляли публику плакать от гордости за народ. Создавали настроение, придавали торжественность мероприятию и яркие красочные костюмы участников.

- Возродить, сохранить народные традиции, а все они тесно связаны с верой в Бога, и призван фестиваль, - говорила о его целях одна из организаторов, помощник благочинного по Навашинскому району Зинаида Серегина.

Достойные подарки, сладкое угощение, организованные приходом местной церкви при поддержке спонсоров, подчеркивали важность этого мероприятия.

**Инна МИРОНОВА
Фото Сергея Горина**



Социум

«Жилье для российской семьи»

В Нижнем Новгороде состоялся круглый стол, посвященный реализации федеральной программы, предполагающей приобретение жилья по льготной цене, «Жилье для российской семьи».

На данный момент строительство жилья ведется на трех территориях: в Нижнем Новгороде, Выксе и Богородском районе.

- Заявления и документы на участие в программе принимаются в местных районных администрациях. Принято 1955 заявок. Всего планируется на первом этапе предоставить жилье 4800 семьям, - сообщила и.о. начальника управления жилищной политики министерства социальной политики регио-



на Юлия Видманова.

В этом году было принято решение о расширении категорий граждан, имеющих возможность принять участие в программе. Среди них: многодетные семьи, ветераны боевых действий, инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, работники оборонно-промышленного комплекса - всего 11 категорий.

Информацию об условиях программы «Жилье для российской семьи» можно найти на официальном сайте министерства социальной политики в разделе «Услуги и Функции», подраздел «Жилье».

По материалам пресс-службы губернатора. Фото из открытых интернет-ресурсов

Братья наши меньшие

О безнадзорных животных

В Законодательном Собрании состоялась заседание комитета по агропромышленному комплексу, земельным отношениям и лесопользованию. Депутаты рекомендовали к принятию во втором чтении проект закона «О безнадзорных животных на территории Нижегородской области», инициатором которого выступил заместитель председателя Законодательного Собрания Александр Табачников.

Документ определяет организационно-правовую основу обращения с безнадзорными животными, регулирует отношения, связанные с организацией проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, отлову и содержанию безнадзорных животных, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в целях обеспечения общественной безопасности, защиты граждан от угрозы причинения вреда жизни и здоровью.

Проект закона направлен на формирование гуманного и ответственного отношения к безнадзорным животным. Он также регулирует вопросы, связанные с отловом, транспортировкой, учетом, содержанием, оказанием ветеринарной помощи, возвратом безнадзорных животных в места прежнего обитания. В ходе разработки законопроекта был использован опыт Москвы и Санкт-Петербурга, Ленинградской области, республики Татарстан.



Председатель комитета регионального парламента по агропромышленному комплексу, земельным отношениям и лесопользованию Николай Шкилев отметил, что принятие такого закона в Нижегородской области необходимо.

- Законопроектом предусмотрено, что после проведения всех необходимых процедур, в частности, вакцинации и стерилизации, животных отпускают. Отлов с целью умерщвления законом запрещен. Это допускается только при обороне от нападающего безнадзорного животного, когда существует угроза жизни и здоровью человека, а также в иных случаях, прямо предусмотренных федеральным законодательством, - пояснил Николай Шкилев.

**По материалам управления по взаимодействию со СМИ Законодательного Собрания области
Фото из открытых интернет-ресурсов**

24 сентября с 10.00 до 14.00 Государственная жилищная инспекция Нижегородской области проводит телефонную «Горячую линию» по выявлению случаев не подключения многоквартирных домов к системам теплоснабжения, а также надежности работы системы теплоснабжения Кулебакского, Навашинского, Вознесенского, Вацкого районов и городского округа города Выкса. Телефон «Горячей линии» 8 (83177)3-36-68.

Другие новости и фотоотчет к материалам читайте и смотрите на сайте газеты: www.priokskayapravda.ru



Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий, массовых коммуникаций по Нижегородской области
Регистрационный номер ПИ №ТУ52-0660 от 03 мая 2012 г.
Индекс: 51278. Тираж 3060. Подписано к печати 21.09.2015 г. в 17.00

Учредители :
Администрация и Земское собрание Навашинского района.
Правительство Нижегородской области.
Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Приокская правда»

Газета основана 12 ноября 1944 г.

Адрес редакции: 607102, Нижегородская область, г.Навашино, ул.1 Мая, 6.

Директор - гл. редактор Елена Ильина, тел. 5-67-49

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ, тел./факс 5-77-41

Бухгалтерия, тел. 5-57-61, e-mail: gazeta-buh@yandex.ru

Зам. директора - редактора Анна Сычева, тел. 5-74-38

Журналисты, тел. 5-74-38, 5-57-61.

Фото на 1-ой полосе Дарьи Вилковой

Выходит по средам и субботам
Газета может содержать информацию, не предназначенную для лиц моложе 16 лет

Объем 4 п.л. Печать офсетная.

Ответственность за качество печати несет типография, за доставку - Выксунский почтамт филиала ФГУП «Почта России»



www.priokskayapravda.ru, e-mail: prpravda@mail.ru

Крупный пожар уничтожил 34 деревянных сарая

19 сентября в 21.53 на пункт связи 17-ПСЧ поступило сообщение о том, что на ул.Ленина в районе дома №40 горят сараи. К месту вызова были направлены подразделения 17 и 40 пожарных частей, четыре единицы техники. По прибытии на место, подразделения незамедлительно приступили к тушению пожара.

По словам очевидцев, пламя вздымалось в высоту до уровня крыши двухэтажного дома. В дальнейшем ранг пожара был поднят с 1 до 2 уровня сложности из 5 возможных, дополнительно были вызваны еще шесть машин, из которых две резервные 17 и 40 ПСЧ и три автоцистерны муниципальных пожарных команд Сонино, Коробково и Поздняково. Первым делом пожарные принялись сбивать пламя, направив все силы и средства, чтобы огонь не перекинулся на два жилых дома и ближайший блок сараев.



▲ Зарево от пожара было видно со всех сторон города

При горении сараев от высокой температуры пострадала отделка жилых домов, полопались стекла в некоторых квартирах, так как расстояние от сараев до домов было очень маленькое.

Некоторые жители успели спасти кое-какое имущество, а у кого-то сгорело абсолютно все. Одному из жителей посчастливилось спасти свой автомобиль, выгнав его из гаража, когда к нему уже приближался огонь.

- Все, что хранилось у жильцов в сарае - огурцы, помидоры, картошка, велосипеды, какие-то вещи, которые не умещаются дома, - все сгорело, ничего не успели спасти, - говорит жительница дома №11 по ул.Московская Ирина Павлова. - Некоторые успели что-то вынести, но у большинства людей сгорело все.

- Мой сарай сгорел полностью, но я, до того, как огонь начал подходить, успел вынести из него нужные вещи, - говорит Евгений Котов. - Хорошо, что рядом с нашим домом есть высокий кирпичный гараж, который немного придержал огонь. Во время пожара слышались взрывы, ведь у многих в сараях хранились газовые баллоны, канистры с бензином.

Проливка места горения проводилась достаточно долго после окончания тушения, последняя машина вернулась в часть в пятом часу утра. К счастью, пострадавших людей и животных при пожаре не было.

- Имеющимися силами и средствами в 22.03 пожар был локализован, в 22.20 была ликвидация последствий пожара, сбит огонь открытого горения. На площади 200 кв.м. пожар был потушен, - говорит заместитель начальника 9 отряда ФПС Дмитрий Яшин. - Всего в тушении были задействованы девять единиц техники и 40 человек личного состава 9 отряда ФПС. Причина пожара устанавливается отделом надзорной деятельности.

Как сказал Дмитрий Яшин, такие крупные пожары в городе происходят с интервалом раз в 3-4 года, именно в гаражных массивах.

- В Навашине уже горели блоки сараев в районе техникума, возле бывшего военкомата, около пяти лет назад также горели сараи на улице 50 лет Октября. Пока о причинах возгорания говорить рано, сейчас по делу ведется расследование, о результатах которого мы проинформируем позже.



▲ Все, что осталось от сараев

Из неофициального источника нам стало известно, что по делу рассматриваются возможные причины возгорания: короткое замыкание электропроводки, так как в некоторые сараи было проведено электричество, неосторожность при курении и распитии спиртных напитков, поджог.

Мы будем следить за развитием событий.

Дарья ВИЛКОВА

Фото автора и Ильи Кассина

Безопасность

Будьте внимательны, проезжая мимо школ

Сотрудники ГИБДД призывают водителей прислушаться к детям

Сегодня на дорогах города мы нередко сталкиваемся с тем, что водители автомобилей нарушают правила дорожного движения: едут на высокой скорости, игнорируя сигналы светофора и знаки перехода. В рамках безопасности дорожного движения, связанного с детским травматизмом, сотрудники отделения ГИБДД МО МВД России «Навашинский» организовали и провели акцию «Внимание пешеход» совместно с учениками Большеокуловской школы, с призывом соблюдать правила дорожного движения.

Мероприятие проводилось на трассе возле школы, где имеется пешеходный переход и единственный в районе светофор. Два инспектора ДПС прибыли на место на служебном транспорте. Перед началом мероприятия они разъяснили учащимся школы правила безопасного поведения на дороге. Инспекторы ГИБДД перекрыли дорожное движение для того, чтобы школьники смогли вручить водителям памятки и обратиться к ним с призывом

соблюдения правил дорожного движения. Ребята объяснили водителям, что им необходимо быть предельно внимательными и обязательно сбавлять скорость вблизи образовательных учреждений.

- Дети бывают очень невнимательными при переходе через дорогу, могут неожиданно выбежать на проезжую часть и водители просто не успеют затормозить или заметят их, - говорит учащаяся Большеокуловской школы Лена Лагунова. - Поэтому мы в очередной раз решили напомнить взрослым, что нужно быть внимательными, проезжая мимо школ.

- Текст листовок призывает водителей ездить так, чтобы не бояться друг друга и относиться с уважением к другим водителям и пешеходам, - говорит Кристина Медведева.

Как сказал начальник Навашинского отделения ГИБДД Алексей Иванов, в рамках профилактики детского дорожного травматизма сотрудниками отделения был также осуществлен обход образовательных учреждений района, где инспекторы проводили профилактические



▲ Школьники раздавали листовки водителям

беседы с учениками 3-8 классов. Так как дети - это самая незащищенная категория участников дорожного движения, в ходе бесед сотрудники ГИБДД разъясняли им правила дорожного движения, относящиеся к ним, как к пешеходам.

Ольга СОЛОВЬЕВА. Фото автора

В зоне особого внимания

Профилактика туберкулеза у детей

Эпидемиологическая ситуация по туберкулезу в Нижегородской области остается неблагоприятной. По Нижегородской области за прошедший год насчитывается 1555 случаев заражения туберкулезом. По статистике, на 1700 здоровых жителей области приходится один больной. Однако, по заявлению главного врача НОПТД Игоря Шерстнева, число заболевших за прошедший год сократилось на 9,6%, смертность по причине заболевания снизилась на 10%. Из Навашинского района на начало 2015 года на учете в областном противотуберкулезном диспансере состоят двое детей, больные туберкулезом, шесть детей - с последствиями перенесенного туберкулеза, 1401 человек до 14 лет, 390 - от 15 до 17 лет - тубинфицированные с повышенным риском развития туберкулеза.

Туберкулез - это инфекционное заболевание, передающееся воздушно-капельным путем - при чихании и кашле. Необходимое условие для того, чтобы за-



болеть, - это встреча с возбудителем - микробактерией туберкулеза. Однако не все контактировавшие с инфекцией заболевают, поскольку у организма есть защитные силы - иммунитет. Развивается заболевание в тех случаях, когда инфекция попадает в организм со сниженным иммунитетом. На момент контакта организм мог побороть инфекцию, но палочка «облачилась» в капсулу и «уснула». Она может «проспать» всю жизнь и не проснуться, а может активизироваться, когда организм чем-то ослаблен. У детей туберкулез протекает более тяжело, чем у взрослых. Это связано с особенностями иммунной системы, которая не способна сразу ограничить очаг инфекции.

В соответствии с приказом министерства здравоохранения РФ от 29.12.2014 г. №951 внесены изменения в иммунодиагностике туберкулеза среди детского населения. В настоящее время существует два основных метода профилактического обследования на туберкулез среди детей: проба Манту (до 8 лет) и Диаскинтест (туберкулезный рекомбинантный аллерген) от 8 до 17 лет.

Диаскинтест используется в Российской Федерации с 2009 года. Массовая туберкулезодиагностика с применением ДСТ в Нижегородской области введена с 2013 года. Диаскинтест содержит 2 антигена (белка), присутствующие в вирулентных штаммах микробактерий туберкулеза и отсутствующие в вакцинном штамме БЦЖ. Белки не «живые», а искусственные. Действие препарата Диаскинтест основано на выявлении клеточного иммунного ответа на специфические для *Mycobacterium tuberculosis* антигены. При внутривенном введении Диаскинтест вызывает у лиц с туберкулезной инфекцией специфическую кожную реакцию, являющуюся проявлением гиперчувствительности замедленного типа (аллергическая

реакция). Положительный результат ДСТ возникает только при заражении туберкулезной палочкой. Точность Диаскинтеста более 95%. Способ проведения, противопоказания, оценка результатов такая же, как при проведении пробы Манту.

Ситуацию в Нижегородской области усугубляет большое число отказников от профилактических мер против туберкулеза. Таким образом, по данным Нижегородского областного клинического противотуберкулезного диспансера, более 10 тысяч родителей отказались от проб Манту для своих детей в 2013 году. Хотя, по статистике, шесть из десяти выявленных у детей заболеваний туберкулезом были обнаружены именно на стадии профилактики, что в дальнейшем облегчило процесс лечения. В соответствии с СанПиН «Профилактика туберкулеза» дети, которым туберкулино-диагностика не проводилась, допускаются в детскую организацию при наличии заключения врача-фтизиатра об отсутствии заболевания.

И.о. районного педиатра

Ольга КУЛЬЧИКОВСКАЯ

Фото из открытых интернет-ресурсов

Спорт

День бега с позитивом

В «Кроссе Наций» приняли участие 306 любителей бега

20 сентября на городской площади прошел уже ставший традиционным праздник любителей бега «Кросс Наций». Жители всех возрастов с удовольствием приняли участие в забегах от 100 до 2000 метров. Погода в этот день была, что называется, по заказу: солнечное и жаркое бабье лето внесло в ощущения праздника веселье, хорошее настроение и массу положительных эмоций. Главный посыл праздника - пропаганда здорового образа жизни и привлечение к занятиям физической культурой граждан и, прежде всего, молодежи.



В массовом забеге приняли участие 306 навашинец. Это воспитанники детских садов, школьники, учащиеся техникума, представители Ледового дворца «Флагман», пожарной части, администрации района, работники ОАО «НЗСМ», «Окская судовой верфь», «Навашинский хлеб» и индивидуальные предприниматели.



Перед стартом - обязательная регистрация участников и ознакомление с маршрутом. Затем общая разминка и старт! Кстати, самой юной участнице соревнований - Саше Барабановой - 1 год 5 месяцев. Азарт захватил каждого.



После финиша легкая усталость и море положительных эмоций. Затем - долгожданное награждение победителей. Вдвойне приятнее, что грамоты победителям вручает глава администрации Навашинского района Алексей Черепашин.



На пьедестале победители забега на 600 метров среди мальчиков 3-5 классов и девочек 1-2 классов в забеге на 300 метров.



Хороший результат в своей группе (50 лет и старше) показали спортсмены старшего поколения. Стартовав втроем, финишировали также втроем, по-братски разделив первое место.

Дарья ВИЛКОВА. Фото автора